
Леся Карнаух: ДПС більше ніж на чверть зменшила кількість фактичних перевірок з моменту 

запровадження мораторію 

ДПС свідомо працює над зменшенням кількості перевірок. Це зміна підходу у взаємодії з бізнесом. Бо 

довіра та постійний діалог – більш ефективні, ніж тиск.   

Після запровадження мораторію кількість фактичних перевірок скоротилася більше ніж на чверть – 27 %. 

Про це на своїй сторінці у Facebook повідомила в. о. Голови ДПС Леся Карнаух.   

«Якщо у липні 2025 року ми провели близько 3,6 тисячі фактичних перевірок, то вже у грудні їх кількість 

зменшилася до 2,6 тисячі. Ми прибираємо штучні перепони. Бізнес, який тримає економіку, платить податки 

та зарплати, попри постійні атаки ворога, має отримувати належну підтримку від держави», – додала вона.   

Водночас Леся Карнаух зазначила, що підтримка буде там, де все чесно та прозоро. Вона нагадала, що 

мораторій на перевірки – це не про повну заборону. Контроль не зникає, ДПС активно впроваджує ризико-

орієнтований підхід. Фокусуємося лише на реальних ризиках та порушеннях.   

Аналогічний підхід був застосований і при складанні плану-графіка перевірок на цей рік. Все відкрито та 

зрозуміло.   

Ще одна важлива річ. Перевірки не скасовані для суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у 

сфері обігу підакцизних товарів.  

«Виклики – надзвичайні. І кожен має бути відповідальним. Від цього виграють всі: і бізнес, і держава», – 

додала Леся Карнаух.   

 

Деклараційна кампанія – 2026: декларування іноземних доходів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що триває Деклараційна кампанія – 

2026.  

Україна має угоди з багатьма країнами світу про уникнення подвійного оподаткування.   

Отже, не всі іноземні доходи підлягають оподаткуванню та декларуванню.   

Так, якщо громадянин України офіційно працює і сплачує податки за місцем проживання за кордоном, 

повторно сплачувати їх не потрібно. Суми сплаченого за кордоном податку будуть зараховані в Україні в 

рахунок зменшення зобов’язання з податку на доходи фізичних осіб.   

Не декларуються кошти та не сплачуються податки в Україні, якщо фізична особа – резидент України 

отримала:   

- матеріальну допомогу від іноземних держав, державних фондів або благодійних організацій у зв’язку з 

війною;  

- допомогу від іноземних держав, державних фондів або благодійних організацій членам сім’ї першого 

ступеня споріднення, постраждалим від російської агресії.  

Якщо були отримані інші доходи за кордоном, наприклад, заробітна плата, дохід від фрілансу, то так – такі 

доходи необхідно задекларувати в Україні.   

Зручний і простий спосіб – через Електронний кабінет.  

Податки, які вже сплачені за кордоном, можна зарахувати в Україні. Для цього потрібно звернутися за 

довідкою до податкової служби іншої країни.   

У довідці має бути така інформація:   

- скільки податку сплачено;  

- з якого доходу.  

Довідку слід легалізувати (якщо міжнародний договір не передбачає інакше).  

Сума зарахування не може перевищувати розмір податку, який мав би бути сплачений в Україні.  

Хто має подавати податкову декларацію про майновий стан і доходи?   

Резиденти України, якщо отримували доходи за межами митної території України.  

Будь-які іноземні доходи включаються до загального річного оподатковуваного доходу і оподатковуються 

на загальних підставах.   

Іноземні доходи оподатковуються:  

- податком на доходи фізичних осіб (ПДФО) – 18 %;  

- військовим збором:  

- 1,5 %  – доходи, отримані до 31.12.2024 включно;  

- 5 % – доходи, нараховані або виплачені з 01.01.2025.  

Якщо дохід отримано у валюті або у вигляді інших активів, його перераховують у гривні за курсом НБУ на 

дату отримання.  

 

Актуальні рахунки для сплати податків та ЄСВ у 2026 році: інструкція для платників 

Реквізити рахунків для податкових платежів та єдиного внеску на 2026 рік опубліковано на вебпорталі ДПС 

та субсайтах територіальних органів Служби.  

Де знайти актуальні рахунки?  

На вебпорталі ДПС (без авторизації)  

Якщо вам потрібно швидко переглянути реквізити по регіонах:  

- Перейдіть у розділ «Рахунки для сплати платежів» на вебпорталі ДПС за 

посиланням: https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv.  

https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628
https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv


- Оберіть вашу область (регіон).  

- Виберіть вид платежу, який ви плануєте сплатити.  

В Електронному кабінеті (персоналізовано)  

Це найнадійніший спосіб, оскільки система підкаже реквізити саме для ваших податкових зобов’язань:  

- Авторизуйтесь у приватній частині Електронного кабінету.  

- Оберіть меню «Стан розрахунків з бюджетом» та потрібний податок, збір чи єдиний внесок.  

- Натисніть на піктограму у колонці «Реквізити».  

 

Хто є платниками податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 266.1.1 п. 266.1 ст. 266 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платниками податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки, є фізичні та юридичні особи, в тому числі нерезиденти, які є власниками житлової та/або 

нежитлової нерухомості.   

Підпунктом 266.1.2 п. 266.1 ст. 266 ПКУ визначено платників податку в разі перебування об’єктів житлової 

та/або нежитлової нерухомості у спільній частковій або спільній сумісній власності кількох осіб:  

а) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній частковій власності кількох 

осіб, платником податку є кожна з цих осіб за належну їй частку;   

б) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній сумісній власності кількох 

осіб, але не поділений в натурі, платником податку є одна з таких осіб-власників, визначена за їх згодою, 

якщо інше не встановлено судом;  

в) якщо об’єкт житлової та/або нежитлової нерухомості перебуває у спільній сумісній власності кількох осіб 

і поділений між ними в натурі, платником податку є кожна з цих осіб за належну їй частку.  

 

Інформація про свої особові рахунки доступна платникам в Електронному кабінеті 

Головне управління ДПС у Дніпропетровської області нагадує, що Електронний кабінет залишається 

найбільш популярним цифровим сервісом від ДПС, який забезпечує можливість реалізації платниками 

податків прав та обов’язків, визначених Податковим кодексом України (далі – Кодекс) та іншими законами, 

контроль за дотриманням яких покладено на контролюючі органи, та нормативно-правовими актами, 

прийнятими на підставі та на виконання Кодексу та інших законів, контроль за дотриманням яких 

покладено на контролюючі органи.  

Електронний кабінет в процесі функціонування взаємодіє з іншими інформаційно-комунікаційними 

системами ДПС та забезпечує відображення платникам податків інформації, наявної в системах ДПС.  

Меню «Стан розрахунків з бюджетом» приватної частини Електронного кабінету надає платникам податків 

доступ до своїх особових рахунків зі сплати податків, зборів та інших платежів, наявних у платника на 

момент звернення (дані інтегрованої картки платника), а також до інформації про реквізити рахунків для 

сплати податків, зборів та інших платежів та єдиного соціального внеску.  

В даному меню відображається зведена інформація по кожному виду податку (платежу) та детальна 

інформація по кожному виду податку (платежу) про нарахування за податковими зобов’язаннями, сплату та 

повернення з бюджету, пеню, залишок несплаченої пені, податковий борг (заборгованість) або надміру 

сплачені суми та суми, які будуть нараховані в наступних звітних періодах, у розрізі проведених операцій, з 

можливістю вивантаження інформації у файл формату Excel.  

Крім того, фізичні особи мають змогу сплатити податки, збори, платежі та єдиний внесок будь-якою із 

запропонованих платіжних систем, з використанням QR-коду Національного банку України, а також 

сервісів надавачів платіжних послуг.  

Також користувачі Електронного кабінету мають можливість отримати Витяг щодо стану розрахунків з 

бюджетом та сплати єдиного внеску за даними органів ДПС (далі – Витяг).  

Для отримання Витягу платнику у меню «Заяви, запити для отримання інформації» приватної частини 

Електронного кабінету необхідно створити Запит про отримання витягу щодо стану розрахунків з бюджетом 

та сплати єдиного внеску за даними органів ДПС (J/F1300207), заповнити відповідні поля такого запиту, 

підписати та надіслати такий запит до контролюючого органу.  

Відповідь на Запит (Витяг з інформаційно-комунікаційної системи ДПС щодо стану розрахунків платника з 

бюджетом та сплати єдиного внеску (J/F1400207)) можна переглянути у режимі «Вхідні» меню 

«Вхідні/вихідні документи» та вивантажити у форматі XML або PDF.  

 

Алгоритм дій фізичної особи – громадянина України у разі втрати (зіпсуття) РНОКПП (у тому числі 

якщо паспорт громадянина України також втрачено) 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що у разі втрати (зіпсуття) РНОКПП (у 

тому числі, якщо паспорт громадянина України також втрачено), необхідно здійснити такі дії:  

1. Отримати у територіальному органі Державної міграційної служби України в установленому порядку 

новий паспорт громадянина України, замість втраченого або викраденого.  

2. Подати заяву про внесення змін до Державного реєстру фізичних осіб – платників податків за формою № 

5ДР (далі – Заява за ф. № 5ДР) (додаток 12 до Положення про реєстрацію фізичних осіб у Державному 

https://cabinet.tax.gov.ua/


реєстрі фізичних осіб – платників податків, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

29.09.2017 № 822(зі змінами та доповненнями)) до контролюючого органу:   

- за своєю податковою адресою;   

- за новим місцем проживання або до будь-якого контролюючого органу у разі зміни місця проживання.    

Для заповнення заяви за ф. № 5ДР використовуються дані паспорта та інших документів, які підтверджують 

зміни таких даних.  

Пред’явити контролюючим органам паспорт та витяг з реєстру територіальної громади про задеклароване 

(зареєстроване) місце проживання (перебування) особи.  

3. Документ, що засвідчує реєстрацію у Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків, надається 

протягом трьох робочих днів з дня звернення фізичної особи.  

Для отримання картки платника податків, що засвідчує присвоєння реєстраційного номеру облікової картки 

платника податків (РНОКПП) необхідно пред’явити паспорт контролюючому органу за своєю податковою 

адресою (місцем проживання) або до будь-якого контролюючого органу.   

Детальніше – за посиланням https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40532  

 

Що робити після укладення трудового договору? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що легальні трудові відносини – запорука 

соціальних гарантій для найманого працівника.  

Після оформлення трудового договору з найманим працівником роботодавцю необхідно повідомити 

Державну податкову службу України про прийняття такого працівника на роботу.  

Повідомлення подається до початку роботи працівника за формою, яка затверджена постановою Кабінету 

Міністрів України від 17 червня 2015 року № 413 (зі змінами).   

Це здійснює роботодавець, уповноважена ним особа або фізична особа за місцем їхнього обліку як 

платників єдиного внеску.  

Повідомлення можна подати в електронній або паперовій (якщо не більше п’яти працівників) формі;  

Надану інформацію вносять до реєстру застрахованих осіб.  

 

Підтримка сімей з дітьми: кому і на яких умовах надається податкова соціальна пільга 

Маєте двох або більше дітей віком до 18 років? Ви можете менше сплачувати податку на доходи фізичних 

осіб. Це можливо завдяки податковій соціальній пільзі.  

Хто має право на пільгу?  

Право на податкову соціальну пільгу має працівник, який утримує двох і більше дітей до 18 років та 

отримує заробітну плату від одного роботодавця.  

Коли застосовується пільга?  

У 2026 році розмір заробітної плати, що дає право на податкову соціальну пільгу, становить – 4660,00 грн 

на одну дитину (прожитковий мінімум на працездатну особу у розмірі 3328,00 грн *1,4 та округлено до 

найближчих 10 гривень).  

Граничний дохід збільшується пропорційно кількості дітей. Наприклад: двоє дітей – до 9320 грн, троє 

дітей – до 13 980 грн і т. д.  

Скільки можна зекономити?  

У 2026 році:  

- розмір податкової соціальної пільги – 1664 грн на кожну дитину (50 % розміру прожиткового мінімуму 

для працездатної особи, встановленому законом на 01 січня звітного податкового року (3328 грн * 50 %);  

- якщо у працівника двоє дітей – пільга становить 3328 грн, троє дітей – 4992 грн і т. д.  

Ця сума віднімається від зарплати перед оподаткуванням, а отже податку доведеться сплатити менше.  

Що потрібно зробити?  

Щоб скористатися пільгою, працівнику необхідно:  

- подати заяву роботодавцю;  

- надати документи, що підтверджують наявність дітей.  

Податкова соціальна пільга – це реальна підтримка для сімей з дітьми, яка допомагає зменшити податкове 

навантаження.  

 

До уваги громадян! Сплачуйте податки через мобільний застосунок або касу банку правильно 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що громадяни мають правильно 

сплачувати податки.  

Детальний алгоритм дій громадянина на прикладі сплати майнових податків.  

Приклад 1. Сплата через мобільний застосунок банку  

Щоб сплатити податкове зобов’язання через мобільний додаток банку:  

▪ відкрийте застосунок у мобільному телефоні та оберіть розділ для сплати податків;  

▪ заповніть платіжну інструкцію, вказавши:  

- власний податковий номер та ПІБ (автоматично заповнюється банком);  

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40532


- найменування та код органу Казначейства, номер ІВАN рахунку (використовується інформація з 

податкового повідомлення – рішення (ППР) на сплату земельного податку, отриманого громадянином від 

органу ДПС);  

- суму земельного податку (використовується інформація з ППР на сплату земельного податку, отриманого 

громадянином від органу ДПС);  

- призначення платежу:  

код виду сплати: 101 (зазначається 3-х значне число);  

додаткова інформація запису: сплата земельного податку за ____ рік згідно з ППР (короткий опис у 

довільній формі інформації про податок, який сплачується, та звітний період).  

Наступний крок:  

▪ перевірте, що всі дані, заповнені у платіжній інструкції є вірними (у т. ч. власний податковий номер 

громадянина),  

▪ підтвердить платіж.  

ВАЖЛИВО: при сплаті платежів за громадянина, який має податкові зобов’язання з земельного податку, 

платник заповнює податковий номер та ПІБ того громадянина, податкові зобов’язання з земельного податку 

якого сплачуються, у реквізитах «Найменування фактичного платника» та «Код фактичного платника» 

платіжної інструкції.  

Приклад 2. Сплата через касу банку  

Для сплати у касі банку надайте касиру таку інформацію:  

▪ власний податковий номер та ПІБ;  

▪ найменування та код органу Казначейства, номер ІВАN рахунку (з податкового повідомлення – рішення на 

сплату земельного податку, отриманого громадянином від органу ДПС);  

▪ сума земельного податку (з податкового повідомлення – рішення на сплату земельного податку, 

отриманого громадянином від органу ДПС);  

▪ призначення платежу:  

код виду сплати: 101 (зазначається 3-х значне число);  

додаткова інформація запису: сплата земельного податку за 2024 рік згідно з ППР (короткий опис у 

довільній формі інформації про податок, який сплачується, та звітний період).  

Наступний крок:  

▪ перевірте правильність даних, заповнених касиром банку у платіжній інструкції (у т. ч. власний 

податковий номер громадянина),  

▪ власноруч підпишіть правильність реквізитів платіжної інструкції для подальшого виконання її банком.  

ВАЖЛИВО: при сплаті платежів за громадянина, який має податкові зобов’язання з земельного податку, 

платник надає касиру банку інформацію щодо податкового номеру та ПІБ того громадянина, податкові 

зобов’язання з земельного податку якого сплачуються.  

Якщо реквізити платіжної інструкції заповнено без помилок, то сплачені кошти будуть зараховані до 

бюджету як надходження земельного податку від платника, який має податкові зобов’язання з цього 

податку, та зараховані в його інтегровану картку.  

РЕЗУЛЬТАТ: на наступний день після здійснення платежу платник зможе перевірити таке зарахування у 

приватній частині Електронного кабінету.  

 

Управління податковими ризиками 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Державна податкова служба України активно впроваджує міжнародні підходи до управління, що 

ґрунтуються на управлінні податковими ризиками (комплаєнс-ризиками), адже це має вирішальне значення 

для досягнення стратегічних цілей Національної стратегії доходів України.  

На субсайті «Територія високого рівня податкової довіри», який розміщено за посиланням 

https://tpd.tax.gov.ua, оприлюднено Перелік платників податків з високим рівнем добровільного дотримання 

податкового законодавства (далі – Перелік).  

Перелік формується щоквартально, не пізніше останнього робочого дня березня, травня, серпня та 

листопада. Розраховані середні показники, які використовуються для формування Переліку, публікуються 

протягом 5 робочих днів після його затвердження. Для розрахунку всіх середніх галузевих показників, які 

беруться до уваги при формуванні Переліку, використовуються дані податкової звітності за останні 4 повні 

квартали (сумарно за 12 місяців). Заробітна плата розділяється на чотири квартали.  

Платники податків, які зареєстровані протягом звітного (податкового) року (новостворені), можуть бути 

включені до Переліку з першого числа місяця, що настає за податковим (звітним) кварталом, але не раніше 

одного календарного року з дати взяття такого платника на облік у контролюючому органі.  

З нормами визначення платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового 

законодавства та перевагами для них можна ознайомитися в Законі України від 18.06.2024 № 3813-IX «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей податкового адміністрування під час 

воєнного стану для платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового 

законодавства» та в наказі Міністерства фінансів України від 07.10.2024 року № 495 «Про затвердження 

https://tpd.tax.gov.ua/


Порядку формування та оприлюднення переліку платників податків з високим рівнем добровільного 

дотримання податкового законодавства» (зі змінами).  

 

НСД: впровадження нових механізмів роботи ДПС 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Для успішної реалізації імплементованих дій Плану дій BEPS (а в подальшому – також правила GAAR, 

підрозділ 4.3.3(b)(ii) «Впровадження правил, спрямованих на боротьбу з ухиленням від сплати податків») 

необхідно забезпечити ефективний обмін податковою інформацією за спеціальними запитами з іноземними 

компетентними органами, оскільки такий обмін є одним із важливих (а іноді єдиним) формуванням 

доказової бази при здійсненні податкового контролю в галузі міжнародного оподаткування (контроль за 

трансфертним ціноутворенням, виплат пасивних доходів, діяльність нерезидентів, КІК тощо).   

Застосовування сучасних технологій сприятиме вирішенню таких завдань:  

- вдосконалення ризик-орієнтованих підходів (запровадження принципів рівності та справедливості 

оподаткування);   

- оптимізація процесів обміну податковою інформацією з іноземними компетентними органами (підготовка, 

надсилання, отримання);   

- забезпечення накопичення та структурування інформації з питань обміну податковою інформацією з 

метою уникнення дублювання їх повторного ініціювання та направлення до іноземних компетентних 

органів протягом встановленого (у тому числі міжнародними договорами) терміну зберігання;  

- оперативний пошук та використання інформації структурними підрозділами ДПС відповідно до 

функціональних повноважень;   

- прискорення отримання запитуваної інформації від іноземних компетентних органів;   

- забезпечення взаємозв’язку системи обліку обміну з ІКС ДПС (інформаційні бази даних) щодо 

реєстраційних даних резидента, періоди запитуваної інформації (операція, що досліджується може бути 

триваючою);   

- оперативне реагування на отримані запити від іноземних компетентних органів;   

- комп’ютерний (автоматизований) переклад (запит/відповідь);   

- підтвердження або спростування ризиків щодо дотримання платниками податків вимог чинного 

законодавства;   

- формування повної, якісної та об’єктивної доказової бази при здійсненні заходів контролю і, як наслідок, 

зменшення судових спорів;   

 

Як легалізувати трудові відносини? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що працівник не може бути допущений 

до роботи без укладення трудового договору, оформленого наказом чи розпорядженням роботодавця, та 

повідомлення органу ДПС про прийняття працівника на роботу в порядку, встановленому Кабінетом 

Міністрів України.  

Якщо трудовий договір між фізичною особою та роботодавцем неукладений, то трудові відносини 

юридично не закріплено.  

Тож, коли особа, яка виконує трудові обов’язки (тобто фактично перебуває в трудових відносинах) 

наполягає на оформленні трудового договору відповідно до вимог діючого законодавства, а роботодавець не 

бажає оформити трудові відносини належним чином, виникає необхідність доводити факт перебування у 

трудових відносинах працівника з конкретним роботодавцем.  

Підтвердити факт перебування в трудових правовідносинах можливо як у судовому так і в позасудовому 

порядках.  

В позасудовому порядку працівник може обговорити з роботодавцем свої права, а у разі негативного 

результату – направити звернення одночасно до територіальних органів Держпраці та ДПС.  

Особливості встановлення факту перебування в трудових правовідносинах у судовому порядку визначені 

статтею 315 Цивільного процесуального кодексу України.  

Фізична особа має право звернутися до суду за місцем її проживання з заявою про встановлення факту, що 

має юридичне значення, зокрема фактів від яких залежить виникнення, зміна або припинення особистих чи 

майнових прав фізичних осіб.  

Звертаємо увагу, що роботодавцям не слід забувати про відповідальність за неофіційне працевлаштування 

працівників. На сьогодні законодавством передбачено такі види відповідальності: дисциплінарна, 

матеріальна, адміністративна, фінансова та кримінальна.   

 

- створення аналітичних матеріалів (довідка, діаграма, графік, таблиця тощо) для формування висновків 

щодо ефективності обміну в розрізі країн, тематики, ризиків, платників податків, ініціаторів запитів, 

виконавців відповідей на запити, що надійшли від іноземних компетентних органів тощо.  

Впровадження нових механізмів роботи ДПС, що ґрунтуються на більш широкому використанні технологій, 

обміну інформацією за стандартом Автоматичного обміну інформацією (AEOI), застосуванням 

автоматизованого ризик-орієнтованого підходу, автоматизація процесу обміну інформацією з іноземними 

компетентними органами забезпечать ефективне та комплексне протистояння розмиванню податкової бази 



й виведенню прибутку з-під оподаткування, підвищення рівня податкового контролю, збільшення бази 

оподаткування та унеможливлення застосування схем мінімізації податкових зобов’язань, зростання доходів 

бюджету, затвердження принципів рівності та справедливості оподаткування (враховуючи існуючі сучасні 

міжнародні практики).  

 

Електронний кабінет – це зручний і сучасний формат взаємодії з податковою службою 

Державна податкова служба послідовно впроваджує електронні сервіси, відповідаючи сучасним вимогам 

цифрового розвитку. Одним із ключових інструментів електронної взаємодії є саме Електронний кабінет (Е-

кабінет).  

Е-кабінет є сучасним електронним сервісом ДПС, спрямованим на підвищення рівня зручності та 

ефективності взаємодії з платниками податків.  

Сервіс забезпечує цілодобовий доступ до податкової інформації та адміністративних послуг 24/7/365 у 

режимі онлайн.  

Використання зазначеного сервісу надає можливість вирішувати більшість податкових питань дистанційно, 

без необхідності особистого відвідування контролюючих органів.  

Е-кабінет надає платникам широкий спектр послуг, таких як: подання звітності, реєстрація податкових та 

акцизних накладних, листування з податковою службою, перегляд стану розрахунків з бюджетом, 

отримання відомостей з реєстрів тощо.  

Крім того, за допомогою Е-кабінету громадяни можуть дистанційно подати заяву для реєстрації у 

Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків або внесення змін до нього, отримати відомості про 

доходи, перевірити стан розрахунків з бюджетом, сплатити податки, подати Заяву про 

включення/виключення з Реєстру волонтерів та інше   

Важливою перевагою сервісу є можливість офіційного електронного листування з податковою службою. Це 

сприяє оперативному обміну інформацією та підвищенню якості обслуговування платників.   

Використання Е-кабінет дозволяє оптимізувати податкові процедури та раціонально використовувати 

робочий час.   

Тобто, Е-кабінет – це максимально зручний, простий і ефективний спосіб комунікації з податковою 

службою.  

Закликаємо платників активно користуватися електронними сервісами як надійним та зручним 

інструментом взаємодії.  

 

Понад 270,5 млн грн екологічного податку спрямували платники Дніпропетровщини до загального 

фонду держбюджету 

Протягом січня – грудня 2025 року платники Дніпропетровської області сплатили на підтримку заходів з 

екології до загального фонду державного бюджету понад 270,5 млн грн екологічного податку. Надходження 

зросли майже на 16,0 млн грн порівняно з 2024 роком , темп росту – 106,3 відсотків.  

Звертаємо увагу, що податкова декларація екологічного податку в електронному вигляді подається за 

ідентифікаторами форм F0302006 (для фізичних осіб) та J0302006 (для юридичних осіб) разом з додатками:  

Додаток 1 «Розрахунок за викиди забруднюючих речовин в атмосферне повiтря стацiонарними джерелами 

забруднення» – за ідентифікатором форми F/J0320106 (F – для фізичних осіб, J – для юридичних осіб);  

Додаток 2 «Розрахунок за скиди забруднюючих речовин безпосередньо у воднi об’єкти» – за 

ідентифікатором форми F/J0320206 (F – для фізичних осіб, J – для юридичних осіб);  

Додаток 3 «Розрахунок за розмiщення вiдходiв у спецiально вiдведених для цього мiсцях чи на об’єктах» – 

за ідентифікатором форми F/J0320306 (F – для фізичних осіб, J – для юридичних осіб);  

Додаток 4 «Розрахунок за утворення радiоактивних вiдходiв (включаючи вже накопиченi)» – за 

ідентифікатором форми F/J0320406 (F – для фізичних осіб, J – для юридичних осіб);  

Додаток 5 «Розрахунок за утворення радiоактивних вiдходiв i сплачується за придбання джерел(а) 

iонiзуючого випромiнювання» – за ідентифікатором форми F/J0320506 (F – для фізичних осіб, J – для 

юридичних осіб);  

Додаток 6 «Розрахунок за тимчасове зберiгання радiоактивних вiдходiв їх виробниками понад установлений 

особливими умовами лiцензiї строк» – за ідентифікатором форми F/J0320606 (F – для фізичних осіб, J – для 

юридичних осіб).  

 

Національна стратегія доходів до 2030 року – удосконалення адміністрування податків, зборів та 

платежів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

З метою досягнення стратегічних цілей Національної стратегії доходів до 2030 року (далі – НСД) ДПС 

продовжує впроваджувати передбачені реформи та реалізовувати відповідні заходи.  

Нагадуємо, що НСД – це дорожня карта та ключовий інструмент реформування податкової системи. Її 

впровадження та реалізація забезпечить удосконалення адміністрування податків, зборів, платежів, 

задовольнить фіскальні потреби держави та створить підґрунтя для сталого економічного розвитку.   

Завдяки впорядкуванню процесів і підвищенню прозорості система оподаткування стане більш зрозумілою, 

справедливою та орієнтованою на довгострокові пріоритети держави й суспільства.  



 

Деклараційна кампанія – 2026: сумлінне декларування доходів – підтримка фінансової безпеки та 

обороноздатності держави  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області (ГУ ДПС) повідомляє, що з 01 січня 2026 року 

стартувала Деклараційна кампанія – 2026.   

Подавати податкову декларацію про майновий стан і доходи (далі – Декларація) за минулий рік та 

сплачувати відповідні податки і збори – конституційний обов’язок громадян. Це особиста підтримка 

держави, її фінансової безпеки та обороноздатності.  

До випадків, за яких платники податку на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО) – фізичні особи зобов’язані 

подати Декларацію і самостійно обчислити суми ПДФО та військового збору, що підлягають сплаті до 

бюджету за результатами звітного податкового року, відносяться:  

- окремі види оподатковуваних доходів (прибутків), що не підлягають оподаткуванню під час їх 

нарахування чи виплати, але не є звільненими від оподаткування;  

- доходи, що отримуються від особи, яка не є податковим агентом;  

- іноземні доходи;  

- від підприємницької діяльності, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування;  

- від здійснення незалежної професійної діяльності;  

- та в інших передбачених Кодексом.   

Також зобов’язані подати Декларацію:  

- іноземці, які за результатами звітного року набули статус резидента України, які мають відобразити у 

Декларації доходи з джерелом їх походження в Україні та іноземні доходи;  

- платники ПДФО – резиденти, які виїжджають за кордон на постійне місце проживання, не пізніше 60 

календарних днів, що передують виїзду.   

Звертаємо увагу, що за посиланням https://dp.tax.gov.ua/okremi-storinki/informatsiya--scho-oprilyudnyuetsya-

rozporya/746766.html розміщені номерами телефонів «гарячих ліній» ГУ ДПС, за яким платники мають 

можливість отримати інформацію стосовно декларування громадянами та самозайнятими особами 

отриманих доходів.   

Довідково: п.п. 168.1.3 та п.п. 168.2.1 ст. 168, п.п. 170.11.1 ст.170, статті 177 і 178, п. 179.3 ст. 179 

Податкового кодексу України; наказ Міністерства фінансів України від 02 жовтня 2015 року № 859 «Про 

затвердження Змін до форми податкової декларації про майновий стан і доходи та Інструкції щодо 

заповнення податкової декларації про майновий стан і доходи», зареєстрованим в Міністерстві юстиції 

України 26 жовтня 2015 року за № 1298/27743 (зі змінами та доповненнями).  

 

Платники Дніпропетровщини сплатили до місцевих бюджетів понад 27,0 млрд грн ПДФО 

У 2025 році до місцевих бюджетів Дніпропетровщини від платників надійшло  понад 27,0 млрд грн податку 

на доходи фізичних осіб (ПДФО). Надходження зросли у порівнянні з січнем – груднем 2024 року майже на 

3,5 млрд гривень. Про це повідомив в. о. начальника Головного управління ДПС у Дніпропетровській 

області Юрій Павлютін.  

Очільник обласної податкової служби висловив вдячність всім, хто відповідально виконує свої податкові 

обов’язки.   

«ПДФО – один із найважливіших податків в Україні. Його сплачують майже всі – від найманих працівників 

до фізичних осіб – підприємців, від орендодавців до власників депозитів. Отже, ПДФО – це особистий 

внесок кожного у стійкість і розвиток країни, реалізацію важливих соціальних проєктів. Сумлінна сплата 

цього податку – це безперебійна робота, зокрема критично важливих підприємств», – зазначив Юрій 

Павлютін.  

Нагадуємо, що ставка ПДФО становить 18 відсотків. Цей податок сплачується з доходів, отриманих 

фізичними особами у вигляді заробітної плати, винагород за цивільно-правовими договорами, орендної 

плати, інвестиційного прибутку та інших доходів, визначених Податковим кодексом України.  

Роботодавці, які є податковими агентами, зобов’язані утримувати та перераховувати ПДФО із заробітної 

плати працівників до бюджетів.  

Водночас, фізичні особи, які отримують доходи не від податкових агентів (наприклад, від надання послуг 

або оренди майна), зобов’язані самостійно подати податкову декларацію про майновий стан і доходи та 

сплатити ПДФО і військовий збір.  

 

Деклараційна кампанія – 2026: обирайте зручний спосіб декларування 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що з 01 січня 2026 року в Україні 

розпочалася деклараційна кампанія, під час якої фізичні особи мають задекларувати доходи, отримані 

протягом 2025 року.  

Подання декларації про майновий стан і доходи та сплата податків – це не лише вимога законодавства, а й 

особистий внесок кожного у фінансову стабільність, безпеку та обороноздатність держави.  

Платник податків самостійно обирає спосіб подачі податкової декларації про майновий стан і доходи:  

- особисто або уповноваженою особою;  

https://dp.tax.gov.ua/okremi-storinki/informatsiya--scho-oprilyudnyuetsya-rozporya/746766.html
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- поштою з повідомленням про вручення та описом вкладення, не пізніше ніж за 5 днів до закінчення 

граничного строку подання;  

- засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів України «Про електронні 

документи та електронний документообіг» та «Про електронні довірчі послуги».  

  

Закон України № 4698: щодо оподаткування податком на прибуток підприємств діяльності банків 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що 26.12.2025 набрав чинності Закон 

України від 3 грудня 2025 року № 4698-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 

законів України щодо особливостей оподаткування банків податком на прибуток підприємств у 2026 році та 

перенесення строків введення в дію Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та 

рідин, що використовуються в електронних сигаретах» (далі – Закон № 4698)   

Законом № 4698 підрозділ 4 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – 

Кодекс) доповнено п. 73, відповідно до якого установлено: для податкових (звітних) періодів 2026 року 

базова (основна) ставка податку на прибуток підприємств для цілей оподаткування прибутку банків, а також 

для застосування щодо банків положень п. 57.111 ст. 57 Кодексу становить 50 відсотків.  

За результатами податкових (звітних) періодів 2026 року банки не застосовують положення, передбачені 

п.п. 140.4.4 п. 140.4 ст. 140 Кодексу, та не зменшують фінансовий результат до оподаткування на суму 

від’ємного значення об’єкта оподаткування минулих податкових (звітних) років.  

Сума від’ємного значення об’єкта оподаткування минулих податкових (звітних) років, не врахована у 

зменшення об’єкта оподаткування податком на прибуток підприємств, у тому числі отриманого з 01 січня 

2026 року по 31 грудня 2026 року, зменшує фінансовий результат до оподаткування майбутніх податкових 

(звітних) періодів починаючи з 01 січня 2027 року в порядку, визначеному п.п. 140.4.4 п. 140.4 ст. 140 

Кодексу.  

 

Офіс податкових консультантів – безбар’єрний податковий простір 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, для надання усних податкових консультацій 

платникам податків з вересня минулого року на Дніпропетровщині працює Офіс податкових консультантів 

(Офіс).  

Один із принципів роботи Офісу – безбар’єрність :  

- інклюзивна – підтримка людей з інвалідністю та залучення їх до бізнес-середовища;  

- фізична – доступність Офісу для всіх платників та супровід модератора;  

- інформаційна – консультації з урахуванням індивідуальних потреб платника;  

- цифрова – застосування електронних ресурсів ДПС.  

Мета запровадження сервісу – це постійні комунікації та діалог з платниками податків, це вчасно та якісно 

реагувати на запити суспільства, працювати на випередження, допомагати бізнесу та громадянам у 

непростих умовах, підтримувати економічну стійкість та сприяти зростанню добровільної сплати податків.  

Необхідно розібратись у питаннях податкової сфери або отримати консультацію – зверніться до Офісу за 

адресою: м. Дніпро, проспект Богдана Хмельницького, буд. 25 (пн - пт з 8:30 – 17:00; сб, нд – вихідні).  

Довідково: з адресами розташування Офісів податкових консультантів в областях і графіками їх роботи 

можна ознайомитись на вебпорталі ДПС України за посиланням https://tax.gov.ua/others/kontakti/ofis-

podatkovih-konsultantiv  

У кожному Офісі розміщено QR-код, за яким можна залишити анонімний відгук або зауваження щодо 

якості отриманих послуг. Ваші оцінки допомагають удосконалювати сервіс та підвищувати рівень 

підтримки платників податків.  

 

Єдиний рахунок спрощує процес сплати податкових платежів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

► Єдиний рахунок – спеціально відкритий Казначейством рахунок, за допомогою якого можна сплатити 

податки, збори та єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок)  

► Єдиний рахунок – спрощення механізму сплати платежів  

► Щоб перейти на єдиний рахунок, необхідно здійснити три простих кроки:   

перший – через Електронний кабінет подати «Повідомлення про використання єдиного рахунку» за формою 

J/F 1307001;   

другий – отримати квитанцію про включення до Реєстру платників, які використовують єдиний рахунок;   

третій – зарахувати кошти на єдиний рахунок шляхом надання до обслуговуючого банку платіжної 

інструкції із зазначенням реквізитів єдиного рахунку на загальну суму без визначення або з визначенням 

одержувачів коштів   

► Платіжна інструкція заповнюється відповідно до Інструкції про безготівкові розрахунки в національній 

валюті користувачів платіжних послуг, з урахуванням вимог Порядку 148  

► Приклади заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції при сплаті коштів на 

єдиний рахунок наведено у пункті 6 розділу ІІ Порядку №148  
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► Єдиний рахунок не може використовуватися платником для сплати грошових зобов'язань та/або 

податкового боргу з податку на додану вартість, акцизного податку з реалізації пального та спирту 

етилового, а також для сплати частини чистого прибутку (доходу) до бюджету державними та 

комунальними унітарними підприємствами та їх об'єднаннями  

► Під час використання платником єдиного рахунка платник не має права сплачувати такі кошти на інші 

рахунки, відкриті Казначейством для сплати грошових зобов'язань та/або податкового боргу 

(заборгованості) з податків і зборів, єдиного внеску та інших платежів, контроль за справлянням яких 

покладено на ДПС  

► Довідково: Порядок функціонування єдиного рахунку та виконання норм статті 351 Податкового кодексу 

України центральними органами виконавчої влади затверджений постановою Кабінету Міністрів України 

від 29.04.2020 № 321 (зі змінами) (Порядок № 321);  

Інструкція про безготівкові розрахунки в національній валюті користувачів платіжних послуг затверджена 

постановою Правління Національного банку від 29.07.2022 № 163 (зі змінами);  

Порядок заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції під час сплати (стягнення) 

податків, зборів, митних, інших платежів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування, внесення авансових платежів (передоплати), грошової застави, а також у разі їх повернення 

затверджений наказом Міністерства фінансів України від 22.03.2023 № 148 (зі змінами) (Порядок № 148);  

 

До уваги платників податків!Система комплаєнс-ризиковості в ДПС  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу на особливості податкового 

адміністрування на період включення суб’єкта господарювання до Переліку платників податків з високим 

рівнем добровільного дотримання податкового законодавства (далі – Перелік), а саме:  

► постійна підтримка – особистий комплаєнс-менеджер – за платником податків закріплюється посадова 

особа територіального органу ДПС (комплаєнс-менеджер), з яким платник зможе взаємодіяти, зокрема з 

використанням засобів дистанційного зв’язку, у тому числі у режимі відеоконференції.   

З дня, наступного за днем оприлюднення Переліку, ДПС не розпочинаються такі перевірки (крім перевірок, 

щодо яких до дня оприлюднення такого Переліку платнику податків направлено та/або вручено копію 

наказу про проведення перевірки):   

- фактичні перевірки з питань ліцензування діяльності із зберігання пального виключно для потреб власного 

споживання та/або промислової переробки;  

- документальні позапланові перевірки, крім перевірок: що проводяться виключно на звернення платника 

податків; що проводяться з підстав, визначених підпунктами 78.1.1 (в частині документальних позапланових 

перевірок платників податків, щодо яких отримано інформацію, що свідчить про порушення податкового 

законодавства з питань оподаткування доходів, отриманих нерезидентами, із джерелом їх походження з 

України та контролю за трансфертним ціноутворенням), 78.1.2 в частині контролю за трансфертним 

ціноутворенням, 78.1.3, 78.1.5, 78.1.7, 78.1.8, 78.1.9, 78.1.12, 78.1.14, 78.1.15, 78.1.16, 78.1.19, 78.1.21 та 

78.1.22 пункту 78.1 статті 78 цього Кодексу;   

- платників податків, щодо яких отримано податкову інформацію, що свідчить про порушення платником 

податків вимог валютного законодавства в частині дотримання граничних строків надходження товарів за 

імпортними операціями та/або валютної виручки за експортними операціями; платників податків, які 

здійснюють діяльність у сфері виробництва та/або реалізації підакцизної продукції, організації та 

проведення азартних ігор в Україні (гральний бізнес), платників податків, які надають фінансові, платіжні 

послуги;   

- документальні планові перевірки, крім перевірок платників податків, які здійснюють діяльність у сфері 

виробництва та/або реалізації підакцизної продукції, організації та проведення азартних ігор в Україні 

(гральний бізнес), платників податків, які надають фінансові, платіжні послуги;  

► зменшення строків проведення перевірок: скорочено строки камеральної та документальної перевірок у 

цілях бюджетного відшкодування ПДВ – до 5 та 10 робочих днів відповідно;  

► особливості надання консультацій: платники, які входять до Переліку, отримуватимуть індивідуальні 

податкові консультації протягом 15 календарних днів;  

► отримання відповіді на запит у п’ятиденний строк: платник податків має право у п’ятиденний строк на 

свій запит отримати відомості про наявну у контролюючого органу податкову інформацію, яка може 

свідчити про податкові ризики у діяльності платника податків, а також консультацію щодо усунення таких 

ризиків.  

Детальніше щодо особливостей формування переліку платників податків з високим рівнем добровільного 

дотримання податкового законодавства у 2026 році в Інформаційному листі № 1/2026 на вебпорталі ДПС 

України – за посланням: https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatki-ta-zbori/informatsiyni-listi/968680.html.  

 

Оновлені формати Витягу про стан розрахунків: що змінилося для платників 

Державна податкова служба України оновила формати Витягу про стан розрахунків з бюджетом та 

фондами.  

Отримати Витяг легко в електронному вигляді через Електронний кабінет.  

Для цього достатньо:  

https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatki-ta-zbori/informatsiyni-listi/968680.html


- авторизуватися у приватній частині Електронного кабінету;  

- обрати меню «Заяви, запити для отримання інформації»;  

- подати Запит щодо отримання Витягу (форма F/J13002).  

Електронний Витяг надходить платнику не пізніше другого робочого дня з дати прийняття Запиту.  

За потреби платник може обрати і паперову форму Витягу – у такому разі документ надається не раніше 

п’ятого робочого дня після прийняття Запиту.  

Яку інформацію містить Витяг  

За бажанням платника документ формується:  

- з узагальненими за платежами показниками про нараховані, зменшені, сплачені, повернуті суми, суми 

податкового боргу, заборгованості з єдиного внеску, помилково та/або надміру сплачені суми;  

- з деталізацією у розрізі кожного платежу;  

- в електронній формі (з КЕП керівника органу ДПС або без нього) або у паперовій формі з особистим 

підписом керівника органу ДПС за основним місцем обліку.  

Для юридичних осіб із відокремленими підрозділами (філіями) Витяг формується з узагальненими 

показниками за юридичною особою та її відокремленими підрозділами (філіями).  

Довідково  

Запровадження оновлених форматів Витягу передбачено наказом Міністерства фінансів України від 

20.08.2025 № 416 «Про затвердження Порядку документального підтвердження стану розрахунків платника 

за податками, зборами, платежами та єдиним внеском на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування».  

 

Об’єкти оподаткування знаходяться за межами України: особливості заповнення Повідомлення за ф. 

№ 20-ОПП  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає уваги, що відповідно до ст. 15 Податкового 

кодексу України (далі – ПКУ) платниками податків визначаються фізичні особи (резиденти і нерезиденти 

України), юридичні особи (резиденти і нерезиденти України) та їх відокремлені підрозділи, які мають, 

одержують (передають) об’єкти оподаткування або провадять діяльність (операції), що є об’єктом 

оподаткування згідно з ПКУ або податковими законами, і на яких покладено обов’язок із сплати податків та 

зборів згідно з ПКУ.  

Пунктом 63.3 ст. 63 ПКУ встановлено, що платник податків зобов’язаний стати на облік у відповідних 

контролюючих органах за основним та неосновним місцем обліку, повідомляти про всі об’єкти 

оподаткування і об’єкти, пов’язані з оподаткуванням (далі – об’єкти оподаткування), контролюючі органи за 

основним місцем обліку згідно з Порядком обліку платників податків і зборів затвердженим наказом 

Міністерства фінансів України від 09.12.2011 № 1588 (зі змінами та доповненнями) (далі – Порядок № 

1588).  

Об’єктами оподаткування є майно та дії, у зв’язку з якими у платника податків виникають обов’язки щодо 

сплати податків та зборів.  

Облік платників податків у контролюючих органах ведеться за податковими номерами, зокрема, за 

ідентифікаційним кодом юридичної особи (резидента), відокремленого підрозділу юридичної особи 

(резидента і нерезидента) в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України (далі – 

ЄДРПОУ) (п. 63.6 ст. 63 ПКУ).  

Відповідно до Положення про Єдиний державний реєстр підприємств та організацій України, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 22 січні 1996 року № 118, суб’єктами ЄДРПОУ є юридичні 

особи та відокремлені підрозділи юридичних осіб всіх форм власності та організаційно-правових форм 

господарювання, що знаходяться на території України та провадять свою діяльність на підставі її 

законодавства.  

Інформація про закордонні відокремлені підрозділи українських юридичних осіб вноситься до Єдиного 

державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – Єдиний 

державний реєстр) без присвоєння коду ЄДРПОУ.  

Юридична особа має повідомити про відокремлені підрозділи, які мають місцезнаходження на територіях 

інших країн як про об’єкти, через які провадиться діяльність, шляхом подання Повідомлення про об’єкти 

оподаткування або об’єкти, пов’язані з оподаткуванням або через які провадиться діяльність за ф. № 20-

ОПП (далі – Повідомлення за ф. № 20-ОПП) (додаток 10 до Порядку № 1588), у порядку, встановленому 

розд. VIIІ Порядку № 1588.  

У разі створення відокремленого підрозділу юридичної особи з місцезнаходженням за межами України 

Повідомлення за ф. № 20-ОПП подається юридичною особою протягом 10 робочих днів після створення, 

реєстрації такого підрозділу до контролюючого органу за основним місцем обліку юридичної особи у 

паперовій формі.  

Для відокремленого підрозділу юридичної особи з місцезнаходженням за межами України, у графі 6 розд. 3 

Повідомлення за ф. № 20-ОПП зазначається код країни місцезнаходження такого підрозділу, у графі 7.1 

зазначається повне місцезнаходження в країні за межами України.  

Дані щодо об’єктів оподаткування, що зазначаються у Повідомлення за ф. № 20-ОПП, заповнюються 

відповідно до даних Єдиного державного реєстру, розпорядчих та правовстановлювальних документів, які є 



актуальними на дату подання Повідомлення за ф. № 20-ОПП, та є першоджерелом даних щодо об’єкта 

оподаткування.  

Додаткові документи для подання відомостей щодо об’єктів оподаткування, які знаходяться за межами 

України, не вимагаються.  

 

З 1 січня 2026 року змінилися правила оподаткування ПДВ для операцій з окремими видами 

транспорту, оборонних технологій та у сфері енергетики 

З початку 2026 року в Україні набули чинності новації з оподаткування ПДВ для низки операцій, що 

стосуються транспорту, оборонної сфери та відновлення енергетичної інфраструктури.  

Електричний транспорт – з ПДВ у загальному порядку  

З 1 січня 2026 року в загальному порядку оподатковуватимуться ПДВ операції з ввезення та постачання на 

митній території України транспортних засобів, оснащених виключно електричними двигунами. Йдеться, 

зокрема, про сідельні тягачі, легкові та вантажні електромобілі відповідних кодів УКТ ЗЕД, у тому числі, які 

вироблені в Україні.  

Газомоторний транспорт – також без пільг з ПДВ  

У загальному порядку ПДВ з 2026 року оподатковуватимуться й операції з новими транспортними 

засобами, що працюють на стисненому або зрідженому природному газі (метані) чи біогазі.  

Пільга для оборонної сфери: «симулятори бойових дій»  

Водночас з 1 січня 2026 року звільняються від оподаткування ПДВ операції з ввезення та постачання на 

митній території України симуляторів бойових дій, що використовуються для навчання та підготовки.  

Без нарахування податкових зобов’язань при пільгових операціях  

Також з 1 січня не нараховуються «компенсаційні» зобов’язання з ПДВ (не застосовується пункт 198.5 

статті 198 та стаття 199 ПКУ) при продажу звільнених від оподаткування ПДВ товарів військового 

призначення не тільки в рамках державних контрактів, а й в рамках будь-яких інших договорів (підпункт 5 

пункту 32 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ).  

Продовжено пільги з ПДВ для відновлення енергетики  

До 1 січня 2029 року продовжується пільговий режим – звільнення від ПДВ операцій з ввезення обладнання, 

необхідного для відновлення української енергетики.  

 

Матеріальна допомога, яка надається працівникам, має систематичний характер: оподаткування 

ПДФО  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

До загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб 

(податок, ПДФО) включаються доходи у вигляді заробітної плати, нараховані (виплачені) платнику податку 

відповідно до умов трудового договору (контракту) (п.п. 164.2.1 п. 164.2 ст. 164 ПКУ).  

Якщо виплата матеріальної допомоги має систематичний характер і така допомога надається всім або 

більшості працівникам, наприклад, допомога на оздоровлення, при цьому її виплати передбачені 

положеннями про оплату праці найманих працівників (колективним договором, галузевою угодою тощо), 

прийнятими згідно з нормами трудового законодавства, то така матеріальна допомога з метою 

оподаткування прирівнюється до заробітної плати і вся сума такої допомоги включається до загального 

місячного оподатковуваного доходу платника ПДФО і оподатковується за ставкою 18 відсотків.  

Водночас, якщо працедавець надає окремим працівникам нецільову благодійну (матеріальну) допомогу за їх 

заявами у зв’язку з особистими обставинами, яка носить разовий характер, то сума такої допомоги не 

включається до оподатковуваного доходу, якщо протягом звітного податкового року не перевищує суми 

граничного розміру доходу (у 2023 році – 3 760,00 грн, у 2024 році – 4 240,00 грн, у 2025 році – 4 240,00 грн, 

у 2026 році – 4 660,00 грн), а сума перевищення оподатковується у загальному порядку за ставкою 18 

відсотків.  

   

До уваги платників ПДВ! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області щодо: чи підлягають оподаткуванню ПДВ за ставкою 

20% операції з отримання суб’єктом господарювання послуг від нерезидентів у вигляді комісії за 

розміщення та продаж товарів на онлайн платформі, комісії за виведення коштів, комісії за послуги складу 

та логістики, якщо місце постачання таких послуг визначається як митна територія України, та як 

складається податкова накладна і відображаються в податковій декларації з ПДВ зазначені операції, 

інформує.  

Оподаткуванню ПДВ підлягають операції платника ПДВ з постачання товарів/послуг, які відповідно до п. 

185.1 ст. 185 Податкового кодексу (далі – ПКУ) є об’єктом оподаткування ПДВ, а не ті, чи інші комісії.  

У випадку, якщо зазначені послуги:  

- за своєю фактичною сутністю належать до категорії послуг, визначених у п. 186.3 ст. 186 ПКУ, то місцем 

постачання таких послуг буде місце, в якому отримувач послуг зареєстрований як суб’єкт господарювання 

або – у разі відсутності такого місця – місце постійного чи переважного його проживання, і, відповідно, 

операція нерезидента з постачання таких послуг резиденту (отримувачу) підлягатиме оподаткуванню ПДВ;  



- за своєю фактичною сутністю належать до категорії електронних послуг, визначених у п. 186.3 прим. 1 ст. 

186 ПКУ, то місцем постачання таких послуг вважається місцезнаходження отримувача таких послуг і, 

відповідно, операція нерезидента з постачання таких послуг резиденту (отримувачу) підлягатиме 

оподаткуванню ПДВ;  

- належать до категорії послуг, визначених у п.п. 186.2.1 п. 186.2 ст. 186 ПКУ, то місцем постачання таких 

послуг буде фактичне їх місце постачання. Якщо фактичним місцем постачання таких послуг є митна 

територія України, то операція нерезидента з постачання таких послуг резиденту (отримувачу) підлягатиме 

оподаткуванню ПДВ.  

З питання віднесення послуг до тієї чи іншої категорії послуг та визначення коду для таких послуг згідно з 

Державним класифікатором продукції та послуг (далі – ДКПП), ДПС рекомендує звернутися до ДП 

«Науково-дослідний інститут метрології вимірювальних і управляючих систем», яке є розробником ДКПП, 

за адресою: 79008, м. Львів, вул. Кривоноса, буд. 6.  

За вказаною вище операцією, яка підлягає оподаткуванню ПДВ, резидент (платник ПДВ), як податковий 

агент нерезидента, зобов’язаний визначити податкові зобов’язання з ПДВ за правилом «першої події» 

(залежно від того, яка з подій відбулася раніше):  

на дату списання коштів з рахунку резидента (платника ПДВ) в банку/небанківському надавачу платіжних 

послуг в оплату послуг;  

або  

на дату оформлення документа, що засвідчує факт постачання послуг нерезидентом.  

Податкову накладну за вказаною вище операцією необхідно складати за правилами, встановленими п. 12 

Порядку заповнення податкової накладної затвердженими наказом Міністерства фінансів України від 

31.12.2015 № 1307, зокрема у рядку «Індивідуальний податковий номер постачальника (продавця)» такої 

накладної проставляється умовний ІПН «500000000000», а у рядку «Постачальник (продавець)» 

зазначаються найменування (П. І. Б.) нерезидента та через кому - країна, в якій зареєстрований продавець 

(нерезидент), рядок «Податковий номер платника податку або серія (за наявності) та номер паспорта» не 

заповнюється. У рядках, відведених для заповнення даних покупця, отримувач (покупець) зазначає власні 

дані.  

При цьому у такій податковій накладній необхідно зазначати:  

тип причини «14 – Складена отримувачем (покупцем) послуг від нерезидента»;  

у графі 8 код ставки – 20.  

Дані щодо вказаної вище операції необхідно відображати у податковій декларації з ПДВ за відповідний 

звітний (податковий) період, зокрема одночасно відобразити обсяги постачання і суму сформованих 

податкових зобов’язань з ПДВ у рядку 6.1 та обсяги придбання і суму сформованого податкового кредиту з 

ПДВ у рядку 13.1 (за умови своєчасної реєстрації податкової накладної в Єдиному реєстрі податкових 

накладних).  

 

З 1 січня 2026 року змінилися правила оподаткування прибутку банків 

З початку 2026 року для банків запроваджено нові податкові умови, які впливають як на ставку податку на 

прибуток, так і на порядок врахування збитків минулих років.  

Базова ставка податку на прибуток для банків з 1 січня 2026 року встановлена у розмірі 50 відсотків. Ця ж 

ставка протягом 2026 року застосовується і при оподаткуванні дивідендів, що виплачуються банками.  

За результатами податкових (звітних) періодів 2026 року банки не мають права враховувати збитки минулих 

років при визначенні об’єкта оподаткування податком на прибуток.  

Водночас такі суми від’ємного значення, у тому числі сформовані протягом 2026 року, не втрачаються. 

Вони зменшуватимуть фінансовий результат до оподаткування, починаючи з 1 січня 2027 року.  

Довідково.  

Закон України від 3 грудня 2025 року № 4698 – IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законів України щодо особливостей оподаткування банків податком на прибуток підприємств у 2026 

році та перенесення строків введення в дію Електронної системи обігу алкогольних напоїв, тютюнових 

виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах».  

 

За яким кодом бюджетної класифікації сплачується ПДФО самозайнятою особою, яка отримала 

виплати пов’язані з тимчасовою втратою працездатності від ПФУ? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Згідно з п.п. 14.1.180 п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) податковий агент щодо 

податку на доходи фізичних осіб – юридична особа (її філія, відділення, інший відокремлений підрозділ), 

самозайнята особа, представництво нерезидента – юридичної особи, інвестор (оператор) за угодою про 

розподіл продукції, які незалежно від організаційно-правового статусу та способу оподаткування іншими 

податками та/або форми нарахування (виплати, надання) доходу (у грошовій або негрошовій формі) 

зобов’язані нараховувати, утримувати та сплачувати податок, передбачений розд. IV ПКУ, до бюджету від 

імені та за рахунок фізичної особи з доходів, що виплачуються такій особі, вести податковий облік, 

подавати податкову звітність контролюючим органам та нести відповідальність за порушення його норм в 

порядку, передбаченому ст. 18 та розд. IV ПКУ.  



Відповідно до п. 163.1 ст. 163 ПКУ об’єктом оподаткування резидента є загальний місячний (річний) 

оподатковуваний дохід.  

Податковий агент, який нараховує (виплачує, надає) оподатковуваний дохід на користь платника податку, 

зобов’язаний утримувати податок із суми такого доходу за його рахунок, використовуючи ставку податку, 

визначену в ст. 167 ПКУ (п.п. 168.1.1 п. 168.1 ст. 168 ПКУ).  

Підпунктом 165.1.1 п. 165.1 ст. 165 ПКУ передбачено винятки, за якими отримані доходи платника податку 

не включаються до його загального місячного (річного) оподатковуваного доходу.  

При цьому винятки, передбачені п.п. 165.1.1 п. 165.1 ст. 165 ПКУ, не поширюються на виплату заробітної 

плати, грошової (вихідної) допомоги при виході на пенсію (у відставку) та виплату, пов’язану з тимчасовою 

втратою працездатності.  

Згідно з частиною першою ст. 12 Закону України від 23 вересня 1999 року № 1105-XIV «Про 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон № 1105) право на страхові виплати за 

страхуванням у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності мають, зокрема, застраховані особи – 

громадяни України. Це право виникає з настанням страхового випадку в період роботи (включаючи час 

випробування та день звільнення), зайняття підприємницькою та іншою діяльністю, якщо інше не 

передбачено законом.  

Статтею 4 Закону № 1105 визначено, що уповноваженим органом управління в системі 

загальнообов’язкового державного соціального страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності 

та від нещасного випадку (далі – уповноважений орган управління) є Пенсійний фонд України (далі – ПФУ).  

Положеннями Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон № 2464) визначено, що страхувальники 

– це роботодавці та інші особи, які відповідно до Закону № 2464 зобов’язані сплачувати єдиний внесок на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок). Застрахована особа – фізична 

особа, яка відповідно до законодавства підлягає загальнообов’язковому державному соціальному 

страхуванню і сплачує (сплачувала) та/або за яку сплачується чи сплачувався у встановленому законом 

порядку єдиний внесок.  

Порядок фінансування страхувальників уповноваженим органом управління регламентовано ст. 26 Закону 

№ 1105.  

Так, фінансування страхувальників для надання страхових виплат за страхуванням у зв’язку з тимчасовою 

втратою непрацездатності застрахованим особам здійснюється територіальними органами уповноваженого 

органу управління в порядку, встановленому правлінням ПФУ.  

Підставою для фінансування страхувальників територіальними органами уповноваженого органу 

управління є оформлена за встановленим зразком заява-розрахунок, що містить інформацію про нараховані 

застрахованим особам суми страхових виплат за їх видами.  

Страхувальник відкриває окремий поточний рахунок для зарахування страхових коштів у банках у порядку, 

встановленому Національним банком України. Кошти, що надходять на зазначений рахунок, обліковуються 

на окремому субрахунку.  

Страхові кошти, зараховані на окремий поточний рахунок у банку або на окремий рахунок в органі, що 

здійснює казначейське обслуговування бюджетних коштів, можуть бути використані страхувальником 

виключно на здійснення застрахованим особам страхових виплат за страхуванням у зв’язку з тимчасовою 

втратою працездатності.  

Тож, самозайнята особа є щодо себе одночасно страхувальником і застрахованою особою, самостійно 

нараховує виплати, пов’язані з тимчасовою втратою працездатності, отримує фінансування на спеціальний 

рахунок і як податковий агент, зобов’язаний своєчасно та в повному обсязі нараховувати, утримувати та 

сплачувати до бюджету податок на доходи фізичних осіб.  

Наказом Міністерства фінансів України від 14.01.2011 № 11 «Про бюджетну класифікацію» визначено 

класифікацію доходів бюджету, згідно з якою встановлено коди та найменування податків та зборів, 

зокрема:  

11010400 – податок на доходи фізичних осіб, що сплачується податковими агентами, із доходів платника 

податку інших ніж заробітна плата.  

Враховуючи викладене, податок на доходи фізичних осіб сплачується самозайнятою особою, яка отримала 

виплати пов’язані з тимчасовою втратою працездатності від ПФУ, за кодом класифікації доходів бюджету – 

11010400.  

 

Нецільова благодійна допомога, на яку не поширюється право отримання ПСП, надана юридичною 

особою своєму керівнику: що з оподаткуванням? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 170.7.3 п. 170.7 ст. 170 

розд. IV Податкового кодексу України (далі – ПКУ), не включається до оподатковуваного доходу сума 

нецільової благодійної допомоги, у тому числі матеріальної, що надається резидентами – юридичними або 

фізичними особами на користь платника податку протягом звітного податкового року сукупно у розмірі, що 

не перевищує суми граничного розміру доходу, визначеного згідно з абзацом першим п.п. 169.4.1 п. 169.4 

ст. 169 ПКУ, встановленого на 01 січня такого року.  



Положення п.п. 170.7.3 п. 170.7 ст. 170 ПКУ не поширюються на профспілкові виплати своїм членам, умови 

звільнення яких від оподаткування передбачені п.п. 165.1.47 п. 165.1 ст. 165 ПКУ.  

Благодійник – юридична особа зазначає відомості про надані суми нецільової благодійної допомоги у 

податковій звітності.  

У разі отримання нецільової благодійної допомоги від благодійника – фізичної чи юридичної особи платник 

податку зобов’язаний подати річну податкову декларацію про майновий стан і доходи із зазначенням її 

суми, якщо загальна сума отриманої нецільової благодійної допомоги протягом звітного податкового року 

перевищує її граничний розмір, установлений абзацом першим п.п. 169.4.1 п. 169.4 ст. 169 ПКУ (сума, що 

дорівнює розміру місячного прожиткового мінімуму, діючого для працездатної особи на 01 січня звітного 

податкового року, помноженого на 1,4 та округленого до найближчих 10 грн), що у 2026 році складає 4 

660,00 грн (3 328,00 грн. х 1,4).  

Враховуючи вищевикладене, сума нецільової благодійної допомоги, яка надається юридичною особою 

своєму керівнику або іншій фізичній особі та не перевищує суми граничного розміру доходу, визначеного 

згідно з абзацом першим п.п. 169.4.1 п. 169.4 ст. 169 ПКУ, встановленого на 01 січня такого року, не 

оподатковується, незалежно від того, що на фізичну особу не поширюється право на застосування 

податкової соціальної пільги.  

   

Щодо права на ПСП осіб з інвалідністю ІІІ групи з дитинства 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що надання податкових соціальних 

пільг (ПСП) передбачено ст. 169 Податкового кодексу України (далі – ПКУ).  

Згідно з п.п. «ґ» п.п. 169.1.3 п. 169.1 ст. 169 ПКУ з урахуванням норм абзацу першого п.п. 169.4.1 п. 169.4 ст. 

169 ПКУ платник податку на доходи фізичних осіб (податок) має право на зменшення суми загального 

місячного оподатковуваного доходу, отримуваного від одного роботодавця у вигляді заробітної плати, на 

суму податкової соціальної пільги у розмірі, що дорівнює 150 відс. суми пільги, визначеної п.п. 169.1.1 п. 

169.1 ст. 169 ПКУ, для такого платника податку, який є особою з інвалідністю I або II групи, у тому числі з 

дитинства, крім осіб з інвалідністю, пільга яким визначена п.п. «б» п.п. 169.1.4 п. 169.1 ст. 169 ПКУ (осіб з 

інвалідністю І і ІІ групи, з числа учасників бойових дій на території інших країн у період після Другої 

світової війни).  

Підпунктом 169.4.1 п. 169.4 ст. 169 ПКУ визначено, що податкова соціальна пільга застосовується до 

доходу, нарахованого на користь платника податку протягом звітного податкового місяця як заробітна плата 

(інші прирівняні до неї відповідно до законодавства виплати, компенсації та винагороди), якщо його розмір 

не перевищує суми, що дорівнює розміру місячного прожиткового мінімуму, діючого для працездатної 

особи на 1 січня звітного податкового року, помноженого на 1,4 та округленого до найближчих 10 гривень.  

Отже, платники податку – особи з інвалідністю ІІІ групи з дитинства в ПКУ не зазначені як окрема пільгова 

категорія, але при дотриманні установленого рівня заробітної плати, мають право на податкову соціальну 

пільгу, яка надається у вигляді зменшення суми загального місячного оподатковуваного доходу на суму 

податкової соціальної пільги у розмірі, що у 2026 році – 1664,00 грн при граничному розмірі доходу 4660,00 

гривень.  

 


